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гидромодулятор. ЕБУ контролює обертання кожного колеса, завдяки чому 

забезпечується максимальне зчеплення з дорогою. 

Основне достоїнство анти блокувальної системи – це стабілізація 

автомобіля в разі прослизання коліс під час гальмування. Під час дощу або на 

ожеледиці (слизький асфальт) машина показує більшу стабільність і 

керованість. При виконанні маневру можна активно користуватися гальмами 

для кращого відгуку рульового управління. На гладкій поверхні довжина 

гальмівного шляху менше, ніж у машини без АБС. 

Підводячи підсумки, зазначаємо, що антиблокувальна система гальм 

(АБС) в автомобілі може справді врятувати життя водієві та пасажирам. Якою 

би надійною не була гальмівна система в автомобілі, вона не виключає 

необхідність у уважності водія. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВІДКЛЮЧЕННЯ ДЖЕРЕЛ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ 

АВТОМОБІЛІВ З ЕЛЕКТРИЧНОЮ ТА ГІБРИДНОЮ СИЛОВОЮ 

УСТАНОВКОЮ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖ 

 

Оперативно-рятувальні підрозділи ДСНС України, щодо методики дій під 

час виникнення дорожньо-транспортних пригод на автотранспорті керуються 

наказом Міністерства внутрішніх справ України [1] та методичними 

рекомендаціями [2]. У розділі 59, який має назву «Гасіння пожеж в автомобілях 

з електричною, гібридною електричною системами приводу», щодо 

відключення джерел електроенергії автомобіля викладено наступне [розділ 59, 

10]:  
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Під час гасіння пожежі в автомобілі з електричною, гібридною 

електричною системами приводу КГП зобов'язаний: 

організувати знеструмлення електросистеми автомобіля в моторному 

відсіку;  

від'єднати мінусову клему від низьковольтної акумуляторної батареї 

(кабель чорного кольору);  

від'єднати кабель високовольтної літій-іонної акумуляторної батареї 

(оранжевого кольору) від розподільчої коробки.  

У світовій практиці розроблено рекомендації, щодо дій оперативно-

рятувальних підрозділів при виникненні дорожньо-транспортних пригод та 

гасіння пожеж за участю електричних та гібридних автомобілів [3-6]. 

Порівняльний аналіз дозволив встановити, що послідовність дій та урахування 

особливостей під час  відключення джерел електроенергії автомобіля у 

рекомендаціях для ДСНС України викладено не в повному обсязі. Наслідком, 

чого може бути травмування особового складу, який виконує аварійно-

рятувальні  роботи.  

З урахуванням аналізу необхідно ретельно розглянути, рекомендації, 

щодо відключення джерел електроенергії автомобіля, які пропонуються у 

світовій практиці, з метою відповідної підготовки особового складу 

оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС України. 

Відключення джерел електроенергії автомобіля.  

Необхідно визначити стан транспортного засобу переглянувши 

приладову панель, або положення ключа у замку запалювання. Якщо 

автомобіль включений, слід повернути ключ в положення «вимкнено». У 

деяких нових електричних автомобілях використовується безконтактний ключ. 

Якщо безконтактний ключ знаходиться в межах досяжності транспортного 

засобу (зазвичай менше 5 метрів), транспортний засіб виключається кнопкою 

старт/стоп на приладовій панелі.  Необхідно вимкнути автомобіль, натиснувши 

цю кнопку. Наступним кроком слід  помістити безконтактний ключ за межі 

радіусу дії автомобіля (зазвичай більше 5 метрів).  

На додаток до високовольтної батареї, яка живить двигун електромобіля, 

є звичайна 12-ва батарея, розташована на автомобілі. 12-ва акумуляторна 

батарея живить багато аксесуарів автомобіля і використовується для управління 

контакторами високої напруги. Обрив заземлювального кабелю 12-вольтової 

акумуляторної батареї запобіжить включенню живлення автомобіля. Однак 

відключення 12-вольтової батареї в транспортному засобі, яке «включено», не 

вимкне транспортний засіб, оскільки живлення, що подається перетворювачем 

постійного струму, може тримати контактор замкненим. Після того, як 

автомобіль був вимкнений за допомогою ключа або кнопки старт/стоп, 

необхідно додатково відключити автомобіль, перерізавши негативний дріт 

заземлення 12-вольтової акумуляторної батареї. 

Якщо доступ до місця, де знаходиться 12-ва батарея обмежений, 

необхідно спробувати ізолювати систему високої напруги, знявши або 

відключивши високовольтний головний вимикач (або «високовольтний 

сервісний вимикач»). Для цього необхідно використовувати відповідний  
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довідник з надзвичайних ситуацій з електромобілем, для визначення місця 

розташування головного вимикача високої напруги і визначення належного 

методу знеструмлення системи.  

У Міжнародній рекомендованої практиці SAE J2990 [4] надано не менше 

двох способів  відключення силової ї установки від джерел високої напруги. 

Використання більш ніж одного методу збільшує ймовірність відключення 

джерел високої напруги.  

SAE рекомендує наступні методи відключення в найбільш зручному 

порядку: 

1. Перемикнути ключ запалювання або  кнопки старт/стоп в положення 

«вимкнено» (за умови відсутності пошкоджень ланцюгів відключення або 

ланцюгів розряду високої напруги);  

2. Обрізати або від'єднати негативний і позитивний  провід 12-вольтової 

акумуляторної батареї для розряду 12-вольтової системи, а також відрізати або 

від'єднати вихідний кабель 12-вольтного перетворювача постійного струму;  

3. Видалення високовольтного роз'єднувача вручну. Це зазначено як не 

основний метод для оперативно-рятувальних підрозділів по відключенню 

високовольтних ланцюгів транспортних засобів, так як існує безліч варіантів 

роз’єднувачів  та місць де вони  розташовані. 

Пожежні, яким доручено відключити систему високої напруги через 

мережу, повинні обов’язково використовувати  діелектричні комплекти. Для 

того, щоб в високовольтній мережі не залишилося електричної енергії, 

необхідно 10 хвилин, після того я вона все була виключена. Однак слід 

зазначити, що висока напруга все ще буде присутній всередині акумуляторної 

батареї і на стороні акумуляторної батареї, де знаходиться головний вимикач 

високої напруги. 
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